

攒了100万，90后程序员转做旅行博主

逃离“一眼望到头的生活”，想去不同的地方，遇见不同的人

人物新闻
PEOPLE

如果攒够人生第一个100万，你会选择做什么？“做程序员6年，但却放弃近百万年薪，追寻3年前萌生的梦想。”这是90后程序员“大米”的选择，一个月前他刚刚从互联网公司离职，目前是一名全职旅行博主。1月9日，现代快报记者采访时，他正在赶往徒步爱好者的圣地——云南香格里拉的雨崩村，开启下一段旅途。

实习生 张程阳紫
现代快报+/ZAKER南京记者 蔡梦莹



扫码看视频

小图:原本是宅男的大米爱上了旅行;大图:体验新奇的游乐项目 视频截图

社会

贵阳多个农贸市场现染色香葱系添加蓝矾所致，当地将核实处理

1月9日，有消费者向记者反映，贵阳多个农贸市场所销售香葱均出现“掉色”情况，视频画面显示，只需用纸巾在香葱上轻轻擦拭，纸巾就会被染成蓝色。小贩称香葱是从蔬菜批发市场批发而来，至于为何会“掉色”，他们并不知情。贵州省市场监督管理局工作人员称，香葱之所以掉色是因为添加了蓝矾，“这个用在冬天比较多，冬天气温低，葱比较容易腐败，所以用保鲜剂保鲜时间长，但长时间食用对身体有害，待核实后将进行处理”。综合

体育

八成日本人赞成东京奥运会再延期或取消

共同社10日发布的最新民意调查结果显示，八成日本人赞成东京奥运会再次延期或取消。

由于新冠肺炎疫情暴发，东京奥运会和残奥会从2020年延期至2021年举行。然而，日本数月以来疫情再度恶化，首相菅义伟7日宣布，东京都及周边神奈川县、埼玉县和千叶县从8日起实行紧急状态，暂定持续至2月7日。

共同社最新民调结果显示，44.8%的人认为东京奥运会和残奥会应再度延期，而35.3%的人认为应该取消。

就日本政府抗疫表现，68.3%的人不满意，24.9%的人认为应对得当。近80%的人认为政府再次实施紧急状态的决定太迟，大约78%的人认为紧急状态范围应该扩大。

民调结果显示，菅义伟内阁支持率比2020年12月下跌9个百分点至41.3%，不支持率为42.8%。

日本政府2020年4月初在东京及其他6个地区实施紧急状态，同月晚些时候把紧急状态范围扩大至全国，5月全部解除。

据新华社

国际

印尼锁定失事客机“黑匣子”位置



1月10日，印尼搜救人员打捞起客机的部分残骸 新华社发(祖卡南摄)

搜救人员10日锁定印度尼西亚9日失事客机的“黑匣子”，打捞起一些客机残骸及部分遇难者遗体。

印尼国家交通安全委员会主席苏尔扬托·贾约诺宣布，已锁定两个“黑匣子”位置，希望不久能打捞出水。

客机驾驶舱语音记录仪和飞行数据记录仪俗称“黑匣子”，对分析和判断客机失事原因有关键作用。

印尼三佛齐航空公司一架波音737-500型客机9日14时40分左右与塔台失联，后被确认坠毁在距离雅加达国际机场约20公里的拉基岛附近海域。机上有50名乘客和12名机组人员，其中6名机组人员是执行另一趟航班的机组人员。所有乘客和机组人员都是印尼籍，包括10名儿童。

这架客机服役近27年，失事时执行雅加达至西加里曼丹省首府坤甸航班。雅加达与坤甸相距约740公里，通常飞行90分钟。

根据提供实时航班飞行信息的“24小时飞行雷达”网站数据，客机起飞后4分钟内爬升至近11000英尺(约3350米)高度，然后急速下坠并与塔台失去联系。

印尼交通部一名发言人说，空中管制人员曾询问飞行员飞机为什么偏离预定航线。

印尼交通部10日说，搜救人员从水面下约23米处打捞出客机部分残骸，另外打捞出一些遗骸和衣物。

据新华社

巨大的工作，重拾3年前的旅行计划。这时，入职3年多，省下来的工资再加上一直以来的还挺成功的投资理财，也终于攒够100万。大米说：“不至于能财富自由，但给了自己做旅行博主的一定信心和底气。”

全职旅行当起up主

辞职后，他先是报班学编导，一边自学视频剪辑。2020年12月1日，他上传了第一条旅行vlog《杭州清河坊随缘约拍小姐姐》。大米告诉现代快报记者：“当天在南宋书屋待了一个下午，人都走了两三拨了，我还是没有勇气找路人拍视频。最后终于下定决心找到待得最久的小姐姐，沟通还挺成功。”目前，这条视频播放量数据都不错。这也是目前令他印象最深刻的一次拍摄经历，“我性格还是有点腼腆，做旅行博主之后，让我克服了内心的恐惧，开始学会了体验和身边人沟通的乐趣和幸福。”

2020年12月26日，他发布了《字节跳动程序员放弃近100万年薪做UP主，值得吗？》视频，讲述自己的心路历程，收获了不少惺惺相惜的程序员的点赞和鼓励。在视频中，他列了一个为期2.5年的旅行规划，2020年9月至2021年2月是知识储备阶段，2021年3月至2022年9月国内游，2022年10月至2023年3月国外游，东南亚为主。

采访中，大米也说，自己的心情一直处在跌宕起伏的阶段。国内外疫情反复怎么办？如果这条路走不通，还能重回程序员岗位吗？大米说：“可能也回不去，毕竟在外面折腾了那么久，高龄程序员可能很难再入行了。”

不过，他仍然觉得，在路上的人生更有意义。他说：“旅行的意义在于折腾自己，去不同的地方，遇见不同的人。”

疫情

日本检出变异新冠病毒不同于英国及南非

日本国立感染症研究所所长胁田隆字1月10日称，从巴西抵达日本的乘客中检测出不同于英国及南非的变异新冠病毒。《日本经济新闻》称，被检测出变异新冠病毒的4人于1月2日从巴西抵达日本。日本厚生劳动省已就此向世界卫生组织报告。

据人民日报

法国总统夫人圣诞节前曾感染新冠

法国总统夫人布丽吉特·马克龙的办公室9日证实，布丽吉特去年圣诞节前感染新冠病毒，目前已经康复。

布丽吉特现年67岁，她在去年圣诞节前一天，即12月24日新冠病毒检测结果为阳性，症状轻微。随后在去年12月30日和31日进行的两次新冠检测结果都为阴性。

布丽吉特的办公室说，之前没有向外界公布这一消息，是因为她的病情没有影响公共活动日程。布丽吉特康复后于1月4日恢复对外活动。

法国总统马克龙去年12月17日新冠检测结果呈阳性，布丽吉特作为密切接触者随即自我隔离，两人隔离地点不同。马克龙无新冠症状后，于去年12月24日解除隔离。

据新华社

美新冠确诊病例超2200万

美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的新冠疫情统计数据显示，截至美国东部时间9日晚，美国累计确诊病例超过2200万例，累计死亡病例超过37万例。美国有线电视新闻网援引该大学数据报道，美国2021年头9天新增确诊病例超过200万例，新增死亡病例超过2.6万例。截至8日的一周内，美国日均新增确诊病例24.72万例，再创新高，是2020年夏季峰值的3.7倍；日均新增死亡病例2982例，同样刷新纪录。本月7日，美国报告单日新增死亡病例超过4000例，为疫情暴发以来新高。

据新华社

天天出彩

福彩15选5(2021010期)

中奖号码:	1 4 5 9 15	每注奖额
奖等	中奖注数	
特别奖	0注	0元
一等奖	99注	2763元

福彩3D游戏(2021010期)

中奖号码:	2 3 3	每注奖额
奖等	江苏中奖注数	
单选	474注	1040元
组选3	641注	346元
组选6	0注	173元

福彩双色球(2021004期)

红球号码:	2 3 7 8 17 22	
蓝球号码:	15	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	2注	10000000元

体彩排列5(21010期)

中奖号码:	7 4 3 9 6	每注奖金
奖级	中奖注数	
一等奖	91注	100000元

体彩排列3(21010期)

中奖号码:	7 4 3	每注奖金
投注方式	本地中奖注数	
直选	457注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	2347注	173元

体彩7位数(21006期)

中奖号码:	6 8 2 3 5 0 6	每注奖额
奖等	本地中奖注数	
特等奖	0注	0元
一等奖	7注	6551元

福彩快乐8(2021010期)

本期销售额:	2687万元	
开奖时间:	2021年1月10日	
开奖号码:	2 5 9 14 16 22 24 26 32 35 36 37 40 41 44 49 65 70 71 74	

体彩鸡毛信

体彩大乐透开出14注一等奖

1月9日，体彩大乐透第21004期全国共开出14注一等奖，江苏南通、常州购彩者各中出1注678万元头奖。奖池方面，当期开奖结束后，7.42亿元滚存至1月11日开奖的第21005期。

苏媒